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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Tarım ve Orman Bakam Sayın İbrahim Yumaklı tarafından yazılı
olarak cevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim.

Nurteı

Tekirda;

ONTAR

lilletvekili

Son yıllarda başta Trakya Bölgesi olmak üzere Türkiye genelinde m arazilerinin

“hobi bahçesi” adı altında fiilen parsellenerek satıldığı, hisseli tanm arazilerinin tel örgülerle
bölündüğü, konteyner ve kaçak yapılarla üretim dışına çıkanidığı açıkça görülmektedir.

Bu uygulamalar, 5403 sayılı Toprak Koruma ve Arazi Kullammı Kanunu’na açıkça
aykın olmasına rağmen; valilikler, kaymakamlıklar ve il/ilçe tanm müdürlükleri tarafından

etkin bir denetim ve yaptırım uygulanmadığı, yapılan başvurulann sonuçsuz bırakıldığı
yönünde yoğun şikayetler bulunmaktadır.

Tanm arazilerinin bu şekilde talan edilmesi; ülkemizin gıda güvenliğini, tanmsal
üretimin sürdürülebilirliğini ve kırsal alan bütünlüğünü doğrudan tehdit etmektedir.

Bu bilgiler ışığında;

1 - Son 5 yıl içerisinde Türkiye genelinde ve Trakya Bölgesi’nde “hobi bahçesi” adı altında
tarım arazilerinin bölünmesi ve satışına ilişkin Bakanlığınıza ulaşan şikayet sayısı
kaçtır?

2- Son 5 yıl içerisinde “hobi bahçesi” uygulamaları nedeniyle üretim dışına çıkan toplam
tanm arazisi miktan hektar bazında ne kadardır?

3- Bu alanlann il ve ilçe bazlı dağılımı nedir? Trakya illeri özelinde ayn bir istatistik
tutulmakta mıdır?

4- Bu şikayetler sonucunda kaç adet idari işlem uygulanmış, kaç hobi bahçesi için yıkım
karan verilmiş ve ne kadarhk bir para cezası uygulanmıştır?

5- 5403 sayılı Kanun’a aykın şekilde tanm arazilerinde yapılan bu fiili bölünmelerin
önlenememesinin gerekçesi nedir?

6- Tanm arazilerinde kurulan konteyner, prefabrik yapı ve elektrik-su gibi altyapı
bağlantıları hangi kurumlarm izniyle sağlanmaktadır?

7- Valilikler, kaymakamlıklar ve il, ilçe tanm müdürlüklerinin denetim sorumluluklarını

yerine getirmemesi hakkında Bakanlığınızca herhangi bir inceleme veya soruşturma
başlatılmış mıdır?



8- Tanm arazilerinin bu şekilde üretim dışına çıkmasımn gıda arzı ve fiyatlar üzerindeki
etkisine ilişkin Bakanlığımzca yapılmış olan bir etki analizi var mıdır?

9- Tarım dışı kullanıma açılan bu alanların yeniden tanmsal üretime kazandıniması için
Bakanlığınızın bir rehabilitasyon veya geri kazanım programı var mıdır?

10- Hobi bahçesi adı altında yapılan satışlann, genç çiftçilerin araziye erişimini zorlaştırdığı
yönündeki eleştirilere ilişkin Bakanlığınızın bir değerlendirmes i var mıdır?

11-Gıda krizinin ve iklim değişikliğinin bu kadar yakıcı olduğu bir dönemde, tanm
arazilerinin bu şekilde bölünmesine karşı ulusal bir acil eylem plam hazırlanması
düşünülmekte midir?


